



《人民日报》报道我市大南坡村深挖当地资源撬动乡村振兴支点经验做法 美出未来乡村的模样



本报讯（记者袁楠）2月25日，《人民日报》在《美丽中国》栏目以整版图文并茂的形式，报道了修武县西村乡大南坡村以山村风貌、民俗人情、历史文化等资源打造乡村振兴支点，由昔日“空心村”蝶变为“美学村”的经验和做法，引起网友共鸣和点赞。

报道中说，大南坡村，是修武县的一个小山村，依山而建，错落有致。该村曾因煤矿产业而兴，后来因资源枯竭，日渐成为“空心村”。2019年年底，修武县以“美学经济”为抓手，邀请来自各地的乡村建设、设计、美学专家为大南坡村的重建出谋划策，村中的历史文化、山村风貌、民俗人情等资源日渐延伸发展为乡村民宿、山野美食、文化创意等乡村振兴支点。几年间，村中老屋通过修旧如旧变为展览馆、书店，老房子里开起民宿、酒吧，空地上建起娱乐设施。如今，在大南坡村，怀梆戏和摇滚乐同台献唱，设计新颖的“老村小馆”和村民市集热闹非凡。（下转A02版②）



习近平在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话强调 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

新华社北京3月1日电 中共中央党校3月1日举行建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。各级党校要坚守这个初心，锐意进取、奋发有为，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥出席。

严守党的政治纪律和政治规矩，坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。必须找准党校工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，紧扣党之所需、发挥自身优势，做到党需要什么样的干部，党校就培养什么样的干部；党需要研究解决什么重大问题，党校就努力在哪些方面建言献策。

习近平强调，为党育才，是党校的独特价值所在。党校是干部教育培训的主阵地，必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为，做好新时代的传道、授业、解惑工作，传好马克思主义真理之道，授好推动改革发展稳定之业，解好改造主观世界和客观世界所遇之惑。

习近平指出，理论修养是领导干部综合素质素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。对领导干部来说，马克思主义这个看家本领掌握得越牢靠，政治立场就越高，政治判断力、政治领悟力、政治执行力就越强，观察时势、谋划发展、防范化解风险就越主动。党校要进一步加强马克思主义理论教育培训，重点抓好马克思主义中国化时代化最新成果统一思想、统一意志、统一行动，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

我市召开第一季度意识形态工作联席会议

本报讯（记者段美如）3月1日，全市第一季度意识形态工作联席会议在市中心召开，会议传达学习习近平总书记关于意识形态工作重要论述，分析研判第一季度特别是当前意识形态领域风险隐患，安排部署下步工作。市政协主席、市委宣传部长官松奇出席会议并讲话。

疫情后时期群众生活、思想、心理出现的新变化，充分认清营造和谐稳定舆论环境的重要性，充分认识我市“蔚然成势”的发展机遇，精准聚焦关键点，坚定“主心骨”、守好“主阵地”、唱响“主旋律”、建强“主力军”，为全国两会顺利召开营造良好的舆论环境。同时，要积极排查经济、民生等领域存在的风险隐患，加强风险防范化解情况汇报后，官松奇指出，各联席会议成员单位认真贯彻落实中央和省、市委工作部署，仔细排查梳理风险隐患，做了大量卓有成效的工作，为营造和谐稳定的舆论环境作出了积极贡献。

拼搏竞进 起好步 蔚然成势 开新局



小门帘 大产业

3月1日，博爱县月山镇牛磨村红霞门帘厂的质检员在检查门帘质量。近年来，牛磨村两委依托竹林种植优势引导村民发展门帘加工产业，年产值超1000万元，提供200余个就业岗位，壮大集体经济，助力乡村振兴。程全 刘家林 摄

温县银港泛家居产业园建“绿岛”治废气

本报讯（记者翟艳、韦冰实 实习生张静宇）2月24日，记者从全市防范化解重大生态环境风险隐患暨挥发性有机物污染治理工作推进会上获悉，在省级大气污染防治专项资金的支持下，温县银港泛家居产业园集中喷涂中心于本月正式运营，“集约运营+集中监管”模式专门治理工业废气。

据了解，该产业园是温县政府招商引资的企业集群，现有家具生产企业60余家，其中20多家企业使用喷涂工艺，且多数是中小型企业，喷漆房“小而散”，喷漆及打磨工艺较为落后，挥发性有机物排放量较大。为助力企业实现绿色高质量发展，在温县县委、县政府及市县两级生态环境部门的大力支持和帮扶下，该产业园建立了集中喷涂中心，应对工业废气排放问题。为此，市生态环境局温县分局靠前服务，到广东、江西等集中喷涂中心示范园区参观考察，指导企业编制可行性研究报告，帮助企业申请省级大气污染防治专项资金900万元，专项用于银港泛家居家具企业集群污染治理项目，为项目顺利落地奠定基础。

解放区：政企组建联盟 抱团提振经济

本报讯（通讯员李良贵）2月23日，解放区民生街道举行“企业联盟共融圈”启动仪式，组织辖区33家商贸、家政、物流等商贸企业组建“政企联盟”，集中资源将商贸产业做大做强，通过联盟共建拓宽政企对接渠道，畅通企业沟通桥梁，提高服务企业效能，大力开展政企研讨会、企业政策宣讲会等活动，健全完善联盟工作保障运行机制。

此举措标志着解放区基层“政府搭台、整合资源、凝聚力量、服务企业”的联盟平台正式建立，全区9个街道的500余家商贸企业加入联盟。解放区商贸企业多、商贸业发展势头强劲，为了推进商贸企业“抱团取暖”、加快经济复苏步伐，该区向辖区商贸企业发出了组建“政企联盟”的倡议，成立组织联建、活动联办、资源联享、党员联建、发展联促五个专班，邀请企业代表全程参与联盟组建工作，构建政企全覆盖的组织机构，全力推动区域内政企融合、同频共振、企社联动、协同发展。

该区以成立“政企联盟”为契机，紧盯省、市政策导向，加大政策落实力度，依托省惠企政策免申即享平台数据共享、自动比对、智能审批等功能，完善全区“政策库”“企业库”“条件匹

配库”，不断升级优化惠企服务，实现了基于政策条件颗粒化、市场主体数据结构化、审批流程标准化的惠企政策“免申即享”。此外，该区还联合相关部门定期开展宣传、走访、服务活动，用活用好政策，妥善解决企业发展中遇到的问题；围绕企业实际诉求，联动相关部门开展座谈、全力化解，让企业需求有处可诉、企业困难有人来帮、企业发展共同谋划、企业前景一起展望；组织开展政银企对接会、融资推介会等活动，为辖区266家企业授信提供贷款100.13亿元，全力满足企业资金需求量大、流动性强的发展需要。

市人大常委会机关开展基层法治宣传教育巾帼行活动

本报讯（记者杜玲）“居民在楼道口私拉电线给电动车充电会受到什么惩罚？”“在焦作生二胎可享受哪些优待政策？”3月1日上午，市城乡一体化示范区科普广场人头攒动，在我市启动“与法同行 护航未来”基层法治宣传教育巾帼行活动现场，市人大常委会机关组织志愿者，就我市出台的11部实体性法规和《河南省文明行为促进条例》《河南省女职工劳动保护特别规定》等法规规章开展普法宣传教育。（下转A02版③）

心的法律问题，面对面答疑解惑。自2015年获得地方立法权以来，我市已制定实施12部地方性法规，其中实体性法规11部，8部涉及生态文明建设。活动中，市人大常委会机关组织志愿者，就我市出台的11部实体性法规和《河南省文明行为促进条例》《河南省女职工劳动保护特别规定》等法规规章开展普法宣传教育。（下转A02版③）

河南理工大学第一附属医院关爱女性健康公益活动启动

本报讯（记者朱传胜）为更好地关爱女性身心健康，2月28日，河南理工大学第一附属医院（焦作市第二人民医院）联合市总工会、市妇联在该院举行了第十六届“春暖万家·关爱女性送健康”大型公益

公益活动启动仪式。本次活动将持续到3月底。为加大对女性健康的关爱力度，该院推出了17项36小项优惠“礼包”。比如，视力检查免费，慢性疼痛诊疗评估免费。（下转A02版④）

“焦我办”上新 “焦我办”APP又有新功能，“契税补贴申领”助你“零材料”办理。 	民生事做好 人社事，百姓事，看看今年焦作人社系统重点民生工作有哪些。 	一起来抢答 “学习贯彻党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识”知识答题有奖。 	倒计时开始 促消费，惠民生，厂家补贴，惠民购车，3月3日至5日，这场盛会不容错过。 	加把劲逆袭 温县事业单位笔试成绩出炉，面试指导公益讲座，助你突围上岸。
--	--	--	---	---